

地沟油是如何流向餐桌的？

大案揭开黑色产业链，全国将开展专项打击行动

据新华社

近日，公安部指挥浙江、山东、河南公安机关破获一团伙生产销售食用地沟油案件，一条集掏捞、粗炼、倒卖、深加工、批发、零售等六大环节的地沟油黑色产业链浮出水面。据了解，这也是公安机关首次全环节破获以地沟油为原料制售食用油的重大案件，这起案件也暴露了我国在地沟油监管机制方面存在的一些问题。



非法使用地沟油制售食用油的车间

原料：餐厨垃圾，又脏又臭

2011年3月，浙江宁海警方在“大走访”中接到群众举报，发现当地有人利用餐厨垃圾等炼制地沟油。3月28日至30日，宁海警方采取行动，先后抓获专门收购、粗炼地沟油的黄长水等6名犯罪嫌疑人。

记者在宁海县见到了已经取保候审的黄长水。面色黧黑的黄长水，表情

显得有些惊惶失措。“我原来是收废机油的，后来改做地沟油生意。这里一些外地人收集餐厨垃圾，掏下水道，然后做些简单过滤和烧炼，就成了地沟油，样子很脏，味很臭。”黄长水说，“我收的地沟油后来卖给山东济南的格林生物能源有限公司，他们说是要拿去做饲料油。”

生产：分工严格，行动诡秘

今年4月至7月，警方对格林公司展开调查。7月4日，公安部统一指挥山东、浙江等地警方协同作战，成功捣毁济南格林生物能源有限公司用“地沟油”炼制食用油“黑工厂”，查获非法生产线2条。

“当时我们在格林公司周围通宵蹲

点守候，发现这家工厂戒备森严，工作人员行动诡秘，往往在凌晨把原料油运进来，把成品油运出去。”全程参与侦破此案的宁海民警洪聚峰说，“厂区上空飘散着生物柴油厂所没有的油香味，厂区周围安装了铁丝网和密集的闭路监控，采购、生产、销售等不同环节的人分工严

销售：批发零售，流入市场

据调查，两年不到的时间，格林公司一家就生产了上万吨地沟油进入市场。根据格林公司成品油的流向，郑州宏大粮油商行进入警方视野。7月14日，公安部指挥浙江、河南等地警方抓获该商行负责人袁一等17名犯罪嫌疑人。

“格林公司自己说卖的是米糠油、棉籽油。”袁一为自己辩解。不过，袁一也承认，“当时我有些怀疑是地沟油，所以家里炒菜从来不用这种油。”

为牟取暴利，袁一把这些来路不正、

自己不敢食用的油，批发给郑州郊县的一些粮油店，或者经灌装零售给周边的宾馆、饭店、工地食堂、夜排档、油条摊。警方在搜查时还发现，部分地沟油还被贴上某著名食用油品牌商标。

8月10日，北京市食品安全监控中心对浙江公安机关送检的油样出具了检测结论，指出格林公司用地沟油生产的食用油含有多环芳烃等多种有毒有害物质，其中有相当部分具有高效致癌性。

记者昨日从国务院食品安全委员会

这家格林公司真的是拿去生产饲料油吗？黄长水透露的一个情况引起了警方的关注——格林公司的采购员在采购时要测“酸价”，而据业内人士介绍，只有生产食用油才需要测“酸价”。

警方据此判断，格林公司有用地沟油生产食用油的重大嫌疑。案件上报后，公安部高度重视，立即挂牌督办。

格，互不知晓。”

浙江省宁波市公安局副局长王伟标介绍，犯罪嫌疑人为避讳地沟油这一“不雅”称谓，对深加工时的油称为“毛油”，出厂后称为“红油”，销售时称为“米糠油”“棉籽油”；应付政府监管部门时，则称为“饲料用油”。

办公室获悉，为确保食用油质量安全，食品安全办、公安部近日会同有关部门联合召开电视电话会议，在全国部署开展严厉打击“地沟油”违法犯罪专项行动。

会议要求各地区、各有关部门认真借鉴前期公安机关侦破“地沟油”案件的成功经验和做法，针对餐厨废弃物违法排放、收集、加工、销售等各个环节，多管齐下摸排梳理线索，坚决取缔非法窝点，彻底摧毁“地沟油”生产销售网络，依法从重从快惩处违法犯罪分子。

内地版《中华民国史》出版 蒋介石抗日战争中 作用和地位获肯定

据《人民日报》报道 在辛亥革命百年纪念到来之际，《中华民国史》(全36册)由中华书局出版发行。作为目前国内民国史学科中最具代表性的研究著作，丛书一出版即引起海内外广泛关注。

从1981年《中华民国史》第一卷出版，到整套36册一次推出，前后历时30年。《中华民国史》主编之一、中国社会科学院近代史研究所副所长汪朝光表示，民国史的编纂，因为其距离现实最近，又因民国时期历史的复杂性和延续性，难免有一定的“敏感”度，读者的担心在一定程度上也可以理解。

汪朝光说，人物研究是历史研究的重要方面，民国史亦然。至于对民国时期的若干政治人物，如蒋介石，该书有较为全面深入的论述。对于蒋介石早年投身孙中山领导的革命，过后领导北伐、推倒北洋军阀，尤其是他在抗日战争中的地位和作用，书中都给予应有的肯定评价。但是，对于蒋介石发动反共政变、导致国共关系破裂、革命功败垂成，对于蒋介石内外政策的保守性及其个人统治的独裁性，对于蒋介石在抗战胜利以后违背民意、发动内战的责任等等，书中也予以充分地揭露和批评。

19位中国远征军 阵亡将士遗骸“回国”

据新华社电 9月13日，抗日战争期间入缅作战为国捐躯的19位中国远征军阵亡将士遗骸，在缅甸华侨的护送下，分别经中缅边境猴桥口岸、畹町口岸回归阔别60余年的祖国。

这项“忠魂归国”的公益活动由云南省黄埔军校同学会、云南省侨联发起并组织实施。7月底至8月中旬，活动组委会在缅甸北部的密支那、西保等地寻找到19位中国远征军抗日将士遗骸，火化后安放在骨灰罐中保存。9月13日上午，在腾冲县猴桥口岸、瑞丽市畹町口岸同时举行了庄严肃穆的“国门迎忠魂”活动。按照腾冲当地风俗，14日上午，19位远征军阵亡将士的遗骸将归葬腾冲县国殇墓园中国远征军阵亡将士墓。

华润置地
品质给城市更多改变

橡树湾

The nostalgia of the campus life

OAK BAY

梦想从未远离

梦想有时沉重，有时轻松

那些试过没试过我都要尝试的娱乐

华润橡树湾，筑就地标级区域商业新中心，礼献繁华主流生活



0551-536 9999

临时接待中心：濉溪路118号栢景假日酒店三层 | 项目地址：临泉路与肥西路交口向东50米（原建材一厂） | 开发商：华润置地 世界500强华润旗下地产业务旗舰（HK1109）